

从严从实 全力打好疫情防控战

战“疫”不停 志愿有我 上林华庭小区那些暖心事

记者 沈晓萍
“大家可以起床做核酸了。”昨天早上6时许,上林华庭小区响起了一声稚嫩的声音。身穿红马甲、拿着小喇叭,正在喊居民起床做核酸采样的,是来自居敬小学五年级的男孩袁梓涵。因家处防范区,这两天他无法去学校。袁梓涵的母亲是一名医务人员,连日来一直在前线抗疫。他

的父亲袁波在家当起全职爸爸,早早起来带孩子做志愿者。袁波说:“学习之余,也该让孩子锻炼起来,为防疫尽一份小力量。”父子俩拿着喇叭在小区转了一圈又一圈。8时许,袁波把任务交接给其他志愿者,带着儿子去上网课了。“我是区水务公司水晶服务队队长,有事随时喊我。”离开前,他还不忘留下自己的联系方式。

“像袁波父子这样的暖心故事,我们这里还有好多。”上林社区工作人员张丽告诉记者,这两天邻里之间热心、团结的故事,让她十分感动。小区有个志愿者群,共40名居民志愿者,每次她一发通知,大家总是快速响应。“昨天,我有件事拜托群里志愿者帮忙,还没等报名的志愿者到位,就有人过去

做好了。”张丽说,前两日核酸采样时间提早,她以为5时起来对大家来说存在困难,没想到志愿者早早就到了,一站就是6个小时。“小区有即将到产期的孕妇,还有需要做化疗的人,请及时对接”“信息录入平台暂时故障,请安抚好待检居民”……志愿者群里一条条信息,记录了一个个温暖的瞬间。

“风暴眼”中的民辅警 “危难险重我先上”

记者 柳家欢
通讯员 奕超越
“全员紧急集合!”“收到!”4月9日晚,集合指令一出,身处“风暴眼”的岳林派出所民警、辅警纷纷请战,言语间没有一丝犹豫。仅15分钟,全员集合到位。所长宋宇刚走进会议室,就看到桌上放着一张40多人集体签名的请战书,上面写着:“我自愿加

入疫情防控先锋队,听从上级指挥,服从组织安排,冲锋在防控第一线,争做一名危难险重我先上的警察!”社区民警胡将杰、卓包弘、杨思嘉、单建超等穿上防护服,全副武装深入辖区走访。夜空下,派出所大院里时不时出现“蚂蚁搬家”的场景,一支支冲锋小队集合、点名、出发、归来。流调溯源小队是最危险的一

队,也是最勇敢的一队。他们由副所长王汉钰带队,裘彭泽等4名民警和金辉等3名辅警组成。他们进入封控区,逐户排查、询问记录、查看视频……他们一刻不停、连续作战。为了安全,他们只能把自己“闷”在防护服内,汗水浸透了全身。在兄弟单位的通力协作下,不到两个小时便基本查明了传播链条。“新的口罩、防护服到了,大

家快来领取”“大家晚饭想吃什么,尽管说”……在工作群里,内勤民警李春月时不时询问大家的需求和困难,并设法协调解决。每到小分队出发时刻,李春月与民警郑丹灵总是跑在最前面,和辅警罗莹娜、金晶、陈业明一起,将警戒带、喊话器、反光背心等搬上警车。物资保障、信息传达、数据上报……他们忙个不停。

“疫情不散,我们不停!” 尚田企业家踊跃参加志愿服务

本报讯(记者 赵雪雁 通讯员 尚媛)4月11日,尚田商会微信群发布了一条志愿者招募令,会员纷纷响应,很快召集了13名志愿者。“大家排好队,间隔一米!”“请出示健康码和行程码。”4月12日上午7时45分,在尚田街道核酸采样点,商会秘书长、宁波市新炜流体科技有限公司董事长胡锐是第一班志愿者,因家住高新

区,开车到采样点需一个多小时,胡锐匆匆吃了两口早饭就赶来了。穿上红马甲的他,少了工作时的干练,多了一份亲和。在核酸采样点,不少老人没有智能手机,胡锐耐心帮助他们申请预约码,不厌其烦地解答疑问。在3个多小时的服务中,还遇到了一个小插曲:有村民发现健康码变黄了,队伍中引起了骚动,胡锐快速上前了解情况,冷

静研判并处理,迅速稳定了现场秩序。商会副会长、浙江中恒建设有限公司总经理马冰杰也是第一班志愿者。马冰杰平时就热心公益,在他的带领下,多名员工主动报名参与志愿服务。除了赴核酸采样点,马冰杰和员工一起到溪口东高速卡口参加志愿服务,查验进出车辆和人员,维持现场秩序。

哪里需要,就在哪里。宁波赛夫科技有限公司总经理周碧英、浙江高度环保科技有限公司总经理曾照亮等企业家,纷纷奔赴疫情防控一线,帮忙搭建核酸采样帐篷、维持现场秩序、测量体温等。“疫情不散,我们不停!”目前,尚田商会有11家会员企业的32名企业家、员工参加志愿服务,他们用行动诠释了社会担当。

线上线下齐发力 党员教师战“疫”在行动

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 李蓉 乌雯雯)疫情发生以后,教育系统全体党员教师闻令而动,冲锋在前,当起指挥员、作战员、督导员、宣传员,筑起疫情防控防护墙。4月10日凌晨,区教育局疫情防控领导小组成员迅速集结,启动应急预案,激活综合协调组、疫情排摸组、教学指导组、安全维稳组、后勤保障组、宣传舆论组六个工作小组,协调指挥

全区100多所学校开展疫情防控。短短3个小时,该局分区域制定校园防控政策,排摸涉疫师生10000余人,发布部分学校停课通告,落实“三区”外学校“一校一策”防疫措施,并发出告全体教职工和告全体家长两份倡议书。同时,各工作小组迅速下沉一线,督促指导各镇(街道)学校做好疫情防控。战“疫”命令一下,教育系统1900多名在职党员在所在区域,

化身后勤保障员、小区防控守门员、线上教学主播等,在各自岗位上履职尽责。岳林中心小学处于管控区,学校被指定为疫情防控临时指挥中心,侯军波、陈晓蕾、陈洁男、杨博宇4名党员教师主动承担后勤保障任务。南浦小学党员教师袁颖杰居住的小区被划为管控区,他主动向社区请缨,成为核酸检测采样志愿者。从4月10日起,该局共有

200余名党员教师投身核酸检测采样志愿服务和小区秩序管理。1200多名被隔离在“三区”的教师化身“一线主播”,开展线上教学。9000多名学生被隔离在家,党员教师通过微信、电话等手段,及时与学生沟通,送上关爱,疏导其焦虑心理。此外,该局12名党员和14名驻企专员,深入村镇、企业,督导疫情防控。他们第一时间联系包联村、驻点企业,了解防疫物资准备、村民疫苗接种、核酸检测等情况。

条件有限 关爱无限 后方菜市场经营户有了“临时的家”

本报讯(记者 严梓宁)“今天晚上要降温了,给你们送来一些物资,千万别感冒了。”4月13日晚上8时,区农商集团工作人员带着被子、脸盆、毛巾、饼干等物资,送给滞留在后方菜市场的经营户。

后方菜市场处于防范区内,突如其来的疫情使得7户经营户被困其中,暂时不能回家。由于事发突然,经营户的吃住条件非常有限。考虑到安全、天气等因素,区农商集团通过腾出闲置管理用房、及时购置生活物资等措

施,为大家解决生活难题。“疫情期间,大家都不容易,原本想着自己熬一熬,没想到到工作人员这么贴心地照顾我们的生活。”经营户冯先生家在“三区”范围之外,与滞留在防范区的其他经营户一样,晚上临

时,在市场内打地铺,没想到会突然回不了家。“如今各地同心协力抗击疫情,我们会尽力为这些不能回家的经营户排忧解难,让他们安心等待解封。”集团副总经理俞斌说。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
值班记者 柳家欢

凉河小区 近期有无征迁计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,锦屏街道凉河小区近期有无征迁计划?
回复:锦屏街道办事处答复,目前暂无征迁计划。

孩子读书问题咨询

来电:有市民向本报新闻热线咨询,奉化人社保、公积金都已缴纳,在城区内租房,可以让小孩在城区读书吗?
回复:区教育局答复,根据政策,流动人口随迁子女如符合“两证一保”(父母具有浙江省居住证,且父母一方在奉化连续缴纳一年及以上社保)条件的,可以向服务区学校提出入学申请。如父

母在奉化购买房产(须取得产权证),也可以申请以房入学。如有其他问题,可致电区教育局88681568详细咨询。

安置房有无物业管理费补助减免政策

来电:有市民向本报新闻热线咨询,岳林街道农村征迁分的一手安置房,物业管理费怎么缴纳,是否有属地政府补助减免政策?
回复:区征收办答复,我区征收拆迁政策中没有物业费补助减免政策。

后竺村有无征迁计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,萧王庙街道后竺村有征迁计划吗?
回复:萧王庙街道办事处答复,后竺村目前暂无征迁计划。

北街村住宅一号 安置哪些征迁户

来电:有市民向本报新闻热线咨询,锦屏街道北街村住宅一号安置地块计划安置哪些征迁户?
回复:锦屏街道办事处答复,目前区政府安排安置近年区D级危房住户。

栽荷正当时 上三村将现水墨荷韵乡村图



本报讯(记者 康诗文 通讯员 竺盛涌)4月11日开始,方桥街道上三村在村里的荷花池、村河中栽种荷花。去年,该村依托村里河塘密布的地理优势和清廉村居建设的契机,着手打造“水墨荷韵 情系上三”美丽家园和乡村旅游目的地,通过广泛种植河中荷、池中荷、缸中

荷、槽中荷等,打造识荷、赏荷、品荷的荷花特色景观村。因受台风等自然因素影响,去年种植的20000株荷花,存活17000株。此次补种3000株,计划本周完成。目前,该村的荷花有“红重台”“红思莲”“雨花晴”等近20个品种。因品种不同,荷花可从6月陆续开放至10月。

每一口都是春的味道 毛笋拱黄土 农家晒笋干

本报讯(记者 樊建威 赵雪雁 单晓峰 通讯员 毛节常)近日,大堰镇村民扛着锄头,三三两两上山挖毛笋。

郑柯是南坑岙村村民,一早扛上锄头,穿上套鞋来到竹林。虽然山坡较陡,但郑柯如履平地,盯着地面细细寻找。他用锄头小心翼翼翻开泥土,一个小笋尖冒了出来。“挖笋要顺着笋的边缘,把周围的土挖松后再取笋,不能伤了根,否则以后就长不出来了。”郑柯说,挖笋是村里人人都会的本事,他也是从小跟着长辈上山头学会的。

经过一个多小时的搜寻,郑柯挖到了三四十斤毛笋。“回家可以炒着吃或者焖肉。”郑柯一边忙着把毛笋搬上车,一边计划着,“吃不完的就晒成笋干,留着以后吃或者送给亲戚朋友。”

又讯(记者 董权辉 通讯员 葛梦园)说起锦屏街道城西岙村,了解奉化毛笋的人首先便会想到那里的黄泥拱笋“甜嫩香”。这段

时间,大家忙着挖笋、烤笋,感受丰收的喜悦。

城西岙村三面环山,有4190亩山林,其中毛竹林1900亩,素有“奉化毛笋第一牌子”的美誉,在宁波地区小有名气。

又讯(记者 严梓宁)近日,记者走进溪口镇壶潭村,只见家家户户支起了炉灶。“每天早上7点上山挖笋,中午回家煮笋,煮到香味飘出,最后切成笋条,晒制笋干,不能浪费最近的好天气。”村民周阿姨笑着告诉记者,制作笋干,煮和晒的时间都有讲究,不然会影响口感,每一道工序都不能马虎。

四明山空气清新,山好水好,晒制的笋干口感鲜香,许多笋干还未出村就被各地客商“下聘”。“我们统计了一下,每年整个村大概能出产2500公斤笋干,由于物美价廉,市场上供不应求。”村党支部书记周文元说,目前村里计划以统一标准收购村民制作的笋干,带动村民增收致富。

树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,
为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围!